
a mo­tort, az ön­in­dí­tó meg­húzza 
az akksit, ezért a vilá­gí­tás elhal­
vá­nyo­dik az in­dí­tózás alatt – 
ezek a japán meg­szállottak ren­
desen elvégezték a há­zi felada­
tu­kat.
Az igazi spí­lerek komplett Truck 
Sto­po­kat meg lo­gisztikai közpon­
to­kat épí­tenek, és kicsiben 
játsszák a szállítmá­nyo­zót. Per­
sze van­nak átépí­tések, tu­nin­gok, 
egyedi gépek is – ezeknek a 
legyártá­sá­hoz már kell némi 
gyakorlat –, de ôszin­tén meg­
mon­dom, en­gem a mai napig 
lenyû­göz a szériagép is. Persze 
létezik eu­rópai nyerges, ameri­
kai csôrös és buldog­fülkés, tan­
ker, alu­felépítményes, csôszállí­tó, 
ponyvás meg ki tudja milyen fél­
pót, extra fények, villo­gók, való­
di alu­felnik, dög­to­ló, szin­te bár­
mi, min­den­ki összeállíthatja 
álmai fo­gatát. Ha valaki szeret­
né élôben meg­nézni a gépet, 
jöjjön el hozzánk, bármikor szí­
vesen tartunk egy kis bemu­ta­
tót!

Sipos Zol­tán
www.managertoys.hu
Vi­deó a youtube-on: _http://www.
youtube.com/watch?v=d10V7QnlEVE
A bolt cí­me: 1052 Bp., Vá­ci utca 4. 
(pince) Tel.: 06-1/318-1944, 
06-30/9541-874
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izen­éves ko­romban sok idôt 
töltöttem makettezéssel, így 

nem volt ismeretlen a japán Tami­
ya cég kí­ná­lata. Ôk az összera­
gasztható mû­anyag makettek 
mellett távirá­nyí­tá­sú jármû­veket 
is gyártanak, az egyszerûbb kez­
dô géptôl a ko­moly versenyau­
tón át a kivitelében, mû­ködésé­
ben meg­szólalá­sig (ezt lehet szó 
szerint is ven­ni!) az eredetire 
hason­lí­tó kamio­no­kig, harci jár­
mû­vekig.
A nyerges von­tatók már a kataló­
gusban is nagyon meg­gyôzôen 
mu­tatnak, de akinek módja van 
a do­bozba még összeszerelés 
elôtt bepillan­tani, an­nak bizony 
tátva marad a szá­ja. Méretes, 
valódi gu­miabron­csok, krómo­
zott felnik, lökhá­rí­tók, kipu­fo­gók, 
alu­mí­nium U geren­dák az alváz­
hoz, edzett acél lapru­gók, részle­
tes, fröccsön­tött kabin, kétmarék­
nyi fo­gaskerék stb. 
Az összeszerelési útmu­tatót 
átbön­gészve biztossá vá­lik, 
hogy a do­boz oldalán látható 
grafikát jól értelmeztük: a gépes­
ben bizony egy igazi, kapcso­ló­
körmös, há­romsebességes váltó 
viszi át az elektro­mo­tor erejét a 
meg­hajtott ten­gelyekhez. A Shi­
zu­o­ka City-i mérnökök nagyon 
kényesen ügyelnek arra, hogy 
az összeszerelés a lehetô leg­egy­
szerûbb legyen, az útmu­tató 
kí­no­san részletes, min­den alkat­
résznek meg­van az azo­no­sí­tója, 
a csavaroknál nemcsak a mére­
tet közlik, hanem a rajzon egy 
az egyes méretû képen is beazo­
no­síthatjuk a következô alkat­
részt. Nyu­godtan merem állí­tani, 
nem kell óriá­si gyakorlat, egy kis 
figyelem és néhány alapvetô 
szerszám elegen­dô a készlet 
összeszereléséhez. 
Tu­dom, közhelyes, de min­den­
képpen csôröst akartam, hozzá 
egy rönkszállí­tó félpótot, és hogy 
teljes legyen a kép, min­den­ho­vá 
go­lyóscsapá­gyakat, elektro­mos 

talpalót és persze a „varázselekt­
ro­nikát”. 
Nem akarok túlsá­go­san belemé­
lyedni az összeszerelésbe, szin­te 
eseménymen­tes volt, min­dent a 
leí­rás szerint végeztem, leszá­mít­
va az elektro­nika elhelyezését, 
mely a há­lókabin­ba került, mert 
azt akartam, hogy a fülkében 
meg­legyenek az ülések, a 
mû­szerfal stb. Illetve úgy dön­töt­
tem, a teljes alvá­zat lefényezem 
szürkére, hogy kicsit élethûbb 
legyen. Az egész mun­ká­ban ez, 
illetve a kabin fényezése volt a 
leg­nagyobb kihí­vás. 
Ezu­tán összeraktam a félpótot 
is, aminek a rakfelületéhez precí­
zen meg­mun­kált fa „deszká­kat” 
adtak, ügyelve arra, hogy külön­
bözô szí­nû­re pá­colják ôket a 
nagyobb élethû­ség kedvéért, 
illetve, hogy a rön­kök rög­zí­tését 
valódi lánccal oldhassuk meg.
Mikor min­den összeállt, az elekt­
ro­nikát, szervókat beszereltem, 
a vilá­gí­tást bekötöttem, lehetett 
próbálni. Ahhoz, hogy min­den 
funkciót mû­ködtetni tudjunk, egy 
négycsatornás rá­dió kell. Az 
adó bekapcso­lá­sa után „ON” 
állásba csúsztattam a gépes 
elektro­niká­ját. In­nen­tôl pedig 
nem lehetett a vigyort levakarni 
a képemrôl. Pár figyelmeztetô 
pittyo­gás után a gép életre kel: 
ön­in­dí­tózás, majd felpörög a 
nagy dí­zel. Az elektro­nika töké­
letesen utá­nozza a géptetô alatt 
dolgo­zó mo­tort: nemcsak hang­
ja van, de a karosszériát egy vib­
ro­mo­tor segítségével a mo­tor 
fordu­latszá­má­nak meg­felelôen 
remeg­teti. Ahogy gázt adunk, 
emelkedik a fordu­lat, és meg­ló­
dul a szerelvény. Kis fék, és felvil­
lan­nak a féklámpák, meg­csikor­
dul a fék, meg­áll a monstrum. 
Egyszer csak hallani, hogy 
behúzza a kéziféket – ha nyolc 
má­sodpercig mozdu­latlan a 
gép, „rög­zít”. Gázadásra ki-
ereszti, és megint elin­dul. A zsá­

molyban elhelyezett mikro­kap­
cso­lónak köszön­hetôen érzékeli, 
van-e mögötte von­tatmány, és 
en­nek meg­felelôen viselkedik – 
eljátssza, hogy terhelve van. A 
há­rom sebességet végig­váltva 
egész tempósan lehet a fo­gattal 
hajtani, az elénk kerülô pin­csikre 
meg a lég­kürttel hozhatjuk a 
frászt. Mert szól ám az is, de 
még hogy! Persze le is lehet hal­
kí­tani (szabá­lyozható a hang­-
erô), de minek? Min­den vilá­gí­tást 
felkapcsolva egész kará­csonyfa­
szerû lesz a traktor, és még sötét­
ben is jól láthatunk, a reflekto­rok­
nak há­la. Ha eltévedtünk, felkap­
csoljuk a vészvillo­gót, és to­lunk 
egy hátramenetet. Ekkor a to­lató­
lámpa kapcsol fel, és figyelmez­
tetô han­got is hallat. A pótot a 
távirá­nyí­tóval is lecsatolhatjuk 
(az elektro­mos csatlako­zást saj­
nos kézzel kell oldani), csak 
elôbb a mo­to­ros tá­masztólá­bak­
kal letalpalunk. Irány a követke­
zô fu­var! Persze ugyan­így fel is 
vehetjük a pótost. Ha leállítjuk a 
mo­tort, lefütyül a turbó, meg­re­
meg a fülke. Ha rajtahagytuk a 
vilá­gí­tást, figyelmeztetô hang­gal 
jelez. Ha ilyen­kor újra bein­dítjuk 
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Tra­fó egy-ki­lenc, tra­fó egy-ki­lenc, itt a Gu­mi­ka­csa, jól jönne 
né­mi zsernyákjelentés a nap­pa­li­ból! A legendás Konvoj cí­mû 
film, mint va­lószí­nûleg sok olva­sóban, gyerekként bennem is 
mély nyomokat ha­gyott. A lap­pangó élmé­nyek más-más 
módon ugyan, de mindenki­nél felszínre törnek – csak idô 
és alka­lom kérdé­se. Az én esetemben mindez egy 1:14 mé­ret-
a­rányú nyerges szerelvény beszerzé­sé­vel tárgyi­a­sult, melyhez 
egy modellbolt megnyi­tása szolgálta­tott megfelelô indokot.

Távirányításos csôrös 
rönkszállító a Tamiyától
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